

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 132 (4183)
СУЕСТА

1
ноября
Цена 2 коп.

В БЮРО РАЙКОМА КПСС, ИСПОЛКОМЕ
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯ-
ЩИХСЯ, В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙОННОГО СОВЕ-
ТА ПРОФСОЮЗОВ, В БЮРО РАЙКОМА ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района на осенне-полевых работах, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся, президиум районного совета профсоюзов и бюро райкома ВЛКСМ **ПОСТАНОВИЛИ:**

присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени и наградить Почетной грамотой коллектив совхоза «Марьевский» (директор Г. Ф. Фишер, секретарь парткома В. И. Бибик, председатель рабочкома Н. Е. Арышев, секретарь комитета ВЛКСМ М. Д. Булаев). Коллектив хозяйства первым в районе завершил уборку урожая зерновых, получил урожайность 12,4 центнера с гектара, выполнил план осенней обработки почвы и полностью заготовил семена под урожай будущего года;

присудить второе место и наградить Почетной грамотой райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся, президиума районного Совета профсоюзов и райкома ВЛКСМ коллектив колхоза «Победа» (председатель М. И. Водопьянов, секретарь парткома И. Я. Дин, председатель местного комитета И. И. Юхов), завершивший вторым в районе комплекс осенне-полевых работ и получивший урожайность зерновых по 10,4 центнера с гектара, полностью заготовивший семена под урожай будущего года;

третье место присудить и наградить Почетной грамотой райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся, президиума районного Совета профсоюзов и райкома ВЛКСМ коллектив совхоза «Яйский» (директор В. В. Колбинцев, секретарь парткома С. В. Анушкин, председатель рабочкома А. Д. Сердюков, секретарь комитета комсомола А. Иль), выполнивший план осенней обработки почвы, получивший урожайность зерно-

вых по 10,4 центнера с гектара.

В соревновании среди колхозов и совхозов района по продаже продуктов животноводства государству за третий квартал бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся, президиум районного Совета профсоюзов и бюро райкома ВЛКСМ **ПОСТАНОВИЛИ:**

присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллективу совхоза «Марьевский» (директор Г. Ф. Фишер, секретарь парткома В. И. Бибик, председатель рабочкома Н. Е. Арышев, секретарь комитета комсомола М. Д. Булаев), выполнившему план продажи молока государству на 109,3 процента, мяса — на 146,8 процента.

Отмечена положительная работа коллективов совхозов «Улановский» и «Яйский», выполнивших план продажи государству, соответственно, молока — на 108 и 100,1 процента, мяса — на 127,6 и 202,5 процента.

Среди промышленных предприятий за третий квартал, в связи с тем, что ни одно из промышленных предприятий не выполнило условий районного социалистического соревнования, решено первого места не присуждать.

Отмечена положительная работа коллектива швейной фабрики «Восход» (директор Н. С. Романова, секретарь партбюро Г. П. Семенова, председатель фабрика Л. И. Насасникова),

выполнившего план по реализации продукции на 100 процентов, производительности труда — на 106,8 процента, получившего экономии 9 тысяч рублей.

Указано на неудовлетворительную работу в третьем квартале коллективам лесопильно-клепочного, трактороремонтного заводов и завода пивобезалкогольных напитков.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

ДИРЕКЦИЯ СОВХОЗОВ, ПРАВЛЕНИЯМ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ РАЙОНА,

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ, ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВАС С ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ — УСПЕШНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРОДАЖИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ. НА ХЛЕБОПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ РАЙОНА ПОСТУПИЛО

12902 ТОННЫ ЗЕРНА.

В НЫНЕШНЕМ ТРУДНОМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ГОДУ ЭТА ПОБЕДА ДОСТАЛАСЬ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА НЕЛЕГКОЙ ЦЕНОЙ. ОСОБО ВЕСОМЫЙ ВКЛАД В ОБЩИЙ УСПЕХ ВНЕСЛИ ТАКИЕ ХОЗЯЙСТВА, КАК СОВХОЗЫ «УЛАНОВСКИЙ», «МАРЬЕВСКИЙ», «ЯЙСКИЙ», КОЛХОЗЫ «ПОБЕДА», «РОДИНА».

ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, НОВЫХ ТРУДОВЫХ ПОБЕД В СОРЕВНОВАНИИ ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXV СЪЕЗДА КПСС.

РАЙКОМ КПСС.

РАЙСПОЛКОМ.

У инициаторов соревнования в соответствии с планом

В ремонтных мастерских колхоза «Родина» царят деловая атмосфера. Люди заняты важным и ответственным делом — подготовкой посевной, почвообрабатывающей и зерноуборочной техники для нового 1976 года.

Сейчас в мастерских — четыре комбайна. Механизаторы В. С. Швед, В. Е. Черников, А. И. Бабич, А. П. Лапин, поставили на ремонт своих машин уже в начале второй десятидневки октября.

— Все необходимые ремонтные работы, за исключением коробок передач, подлежащих обмену, завершены, — говорит механик колхоза «Родина» Василий Кузьмич Маслов. — Завтра — послезавтра комбайны оставят мастерскую. Их место здесь займет новая партия из четырех комбайнов.

Одновременно с ремонтом комбайнов ведется подготовка почвообрабатывающей техники — плугов марки «Труженик».

Механизаторы Василий Степанович Оливко и Леонид Филиппович Мачин уже подготовили два плуга. Ведется ремонт и борон.

— Что касается плана ремонта техники в четвертом квартале, — продолжает В. К. Маслов, — то пока мы шагаем в соответствии с ним. И есть уверенность, что с намеченным планом коллектив наших ремонтников справится.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 31 октября в колхозах и совхозах района надой молока на одну фуршную корову составил 2,8 килограмма, что на 0,4 килограмма меньше, чем в прошлом году.

По соревнующимся хозяйствам продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс, минус в сравнении с прошлым годом:

| КОЛХОЗЫ: | 1,4 | —0,3 |
|---------------------------|-----|------|
| «Победа» | 3,0 | —0,2 |
| «Родина» | 3,3 | —0,4 |
| СОВХОЗЫ: | | |
| «Улановский» | 2,9 | +0,1 |
| «Марьевский» | 3,0 | —1,2 |
| «Яйский» | 2,6 | — |
| «Первомайский» | 2,4 | —0,6 |
| Вознесенский откормсовхоз | | |

НА ВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

С хорошими показателями встречают праздник Октября доярки второго отделения совхоза «Первомайский». Многие уже выполнили годовой план. Среди них Валентина Владимировна Коровина, Мария Кондратьевна Эммер, Зинаида Степановна Ко-

ротких, Мария Иосифовна Дыцель, надоившие соответственно по 2277, 2248, 2179, 2154 килограмма молока от каждой фуршной коровы при плане 2100 кг.

Г. АМИРОВ
председатель рабочкома совхоза «Первомайский»

ВЕСТИ ИЗ ВОЗНЕСЕНСКОГО ОТКОРМСОВХОЗА

В этом же месяце успешно потрудились и доярки. Благодаря большому старанию, мастерству, опыту сверхплановые надои получили доярки отделения № 1 Л. В. Миткина и З. И. Егорова, надоившие от каждой коровы своей группы соответственно 140 и 126 кг при плане 120 кг молока. Добросовестно поработала доярка отделения № 3, Л. М. Язовская, получив 131 привес при плане 550 г.

В П. ПЕТРОПУЛО,
секретарь парткома Вознесенского откормсова.



На снимке: Н. Р. КОПЫЛОВ.

Фото Н. Павкина.



Делегат VII районной комсомольской конференции

ЗАВИДНОЙ СУДЬБЫ ЧЕЛОВЕК

в котельной электролесарем. А ручением, можно судить по что-нравится она мне тем, что зна- гам работы тепличниц. А они пя- ешь, чувствуешь, что от тебя тиленный план продажи овощей зависит очень многое. Наша ко- уже выполнили.

тельная отапливает не только жилые дома и контору, но и теплицы. А значит, судьба урожая в он и для Юрия. Ведь кроме рабо- моих руках, — добавляет он с ты у него есть и комсомольские улыбкой, и в глазах его светит- поручения. Он — заместитель сек- ся гордость за свой участок ра- боты.

«Судьба урожая — в моих ру- пуском стенной газеты, помочь ка», — эти слова Юрий произно- подобрать для нее материал, по- сят без бахвальства, он только беседовать с нерадивыми комсо- мильцами, которые еще встреча- рученного ему дела, к которомуются в организации, вместе с нельзя относиться халатно. Не секретарем комитета продумать трудно ведь представить, что буд- план проведения какого-либо ме- дет, если хотя бы раз не пе- роприятия, подготовиться к нему. Да мало ли дел у комсомольского выдержать нужный темпера- турный режим. Тогда будет пере- крнут труд, многодневный, кро- потливый, десятков людей.

О своей работе Юрий расска- зывает интересно. Но в его раз- говоре очень часто встречаются слова «должен», «так нужно». Они и определяют характер ком- сомольца, для которого дела соз- хода стоят на первом месте. Именно поэтому, начальник ко- мандировку или просто отлуч- чаясь куда-то, поручает ему ре- шать все хозяйственные и адми- нистративные вопросы. А штат в котельной немалый — 28 челове- ков, и всем нужно дать задание, кого-то подменить, кого-то поста- вить на другой участок работы.

На том, как комсомолец спра- вляется с таким ответственным по-

длительными тружениками. Но эти успехи могут быть еще весомее.

Об этом шла речь на IV пленуме районного Совета профсоюзов, где делегатами был обсужден важный вопрос «О ходе выполнения решений XV съезда профсоюзов ССР по повышению боевитости первичных профсоюзных организаций».

Докладчиком, председателем райсовпрофа Е. И. Козиным и выступающими было отмечено, что в районе есть немало профгрупп и местных комитетов, где председатели и профгруппы ведут большую общественную работу, в частности, Е. И. Козин отметил профгруппу животноводческой фермы совхоза «Улановский», где бригадиром тов. Редькин, а профгруппом на протяжении нескольких лет является Надежда Елизаровна Рябченко. В этом коллективе профсоюзные активисты работают в тесном контакте с руководством фермы и рабочими. Поэтому, зная особенности каждого человека, сильные и слабые стороны коллектива, профгруппа обеспечивает высокую трудовую активность. Это дает возможность колективу на протяжении многих лет систематически выполнять социалистические обязательства, не иметь нарушений трудовой дисциплины, бытового и производственного травматизма.

Серьезно относятся к выполнению возложенных на них обязательств профгруппы Валентина Петровна Шестерова и Зинаида Владимировна Писарева из цеха № 4 швейной фабрики «Восход», Татьяна Григорьевна Патрушева из терапевтического отделения районной больницы. Без их ведома не решается ни один хозяйствственный или административный вопрос.

Однако, такое положение дел наблюдается не во всех организа-

циях. Уровень деятельности многих профгрупп еще не отвечает в полной мере задачам, поставленным XV съездом профсоюзов ССР и Постановлением ВЦСПС «О дальнейшем улучшении организаторской и воспитательной работы профсоюзных групп». Имеют место случаи, когда профгруппы не уделяют должного внимания вовлечению рабочих в члены профсоюза, не разъясняют им прав, обязанностей и преимуществ членов профсоюза. Это такие организации, как швейная фабрика «Восход», лесопильно-клепочный завод, завод пивобезалкогольных напитков, которые не только не выполнили план, но и допустили снижение к уровню соответствующего периода прошлого года.

В своем выступлении на пленуме райсовпрофа председатель цехового комитета механического цеха ТРЗ В. В. Оминский на конкретных примерах из жизни своего коллектива поделился методами своей работы.

На организации социалистического соревнования в своем коллективе остановил внимание присутствующих председатель местного комитета, бригадир Судженской фермы И. П. Пилигин. Он говорил, что гласности социалистического соревнования среди доярек, телятниц и скотников на ферме уделяет

возможность постоянно контролировать, насколько производительно используется каждая машина, какую практически дает отдачу. В конце месяца в карточку заносят все услуги, оказанные тому или иному механизатору в ремонте техники с указанием их стоимости.

Каждому трактористу был установлен лимит денежных затрат. За экономию ему начисляются премиальные в размере 25 процентов от сэкономленной суммы, но при обязательном выполнении годового задания в гектарах условной пахоты. Предусмотрено материальное поощрение и за бе-

• Адрес передового опыта

ЗАТРАТ МЕНЬШЕ — ОТДАЧА БОЛЬШЕ

расчет. Опираясь на этот опыт, П. Х. Кириенко и предложил начать смелый поход за хозрасчет во всех хозяйствах района.

С чего все началось? Тщательно подготовили необходимые формы первичной документации, подробно разъяснили людям их права и обязанности, принципы работы по новому.

Сначала на хозрасчет перевели машинно-тракторный парк двух колхозов, а не всех пяти. За каждым механизатором закрепили по акту не только трактор, но и принципиальный и навесной инвентарь. Своей подписью механизатор удостоверил, что отныне он несет полную ответственность за сохранение вверенной ему техники.

В каждом колхозе завели расчетные книжки механизаторов единого образца. В конце каждого месяца учетчик собирает эти книжки у трактористов, а заносит в них производственные затраты и выполнение нормы выработки в эталонных гектарах пахоты. Каждый механизатор теперь знает, какой объем работ он выполнил за месяц, какие у него затраты на содержание техники, укладывается ли он в установленный лимит. На все тракторы и сельхозинвентарь заведены карточки технических паспортов. Они дают

А с нынешнего года перешел на хозрасчет машинно-тракторный парк остальных колхозов района.

Б. БАБЛЮК,
корр. ТАСС.

Полесский район,
Калининградская область.

С IV пленума районного Совета профсоюзов ШКОЛА УПРАВЛЕНИЯ, ШКОЛА КОММУНИЗМА

еще недавно на заводе не был отрегулирован вопрос с отоплением. Между рабочими пошли разговоры, догадки, недомолвики. Тогда цехом обратился к руководству с просьбой через стенгазету разъяснить рабочим создавшееся положение. В короткий срок такая газета была выпущена.

Находят «в малой прессе», как ее здесь называют, отражение и такие вопросы, как поощрение или порицание кого-то из рабочих, регулярно освещается ход выполнения социалистических обязательств. Все это дает свои положительные результаты.

На организации социалистического соревнования в своем коллективе остановил внимание присутствующих председатель местного комитета, бригадир Судженской фермы И. П. Пилигин. Он говорил,

что регулярно подводятся итоги их работы, делается сравнение с этим же периодом прошлого года, и результаты, на глядко оформленные, вывешиваются в красном уголке с тем, чтобы каждый из рабочих мог их видеть. При подведении итогов за месяц, на собрании передовикам животноводства вручается переходящий

вымпел «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший скотник». Оформляются и вывешиваются на видном месте «боевые листки» и «молний», «боевых листков» и стенных газет. Они являются трибуной для руководителя и ее надо использовать с полной отдачей. Он привел пример, что

в выполнении доведенных планов и взятых социалистических обязательств большую роль играет трудовая дисциплина. Мимо внимания местного комитета фермы не проходит ни один случай пьянки, невыхода на работу или какого-либо другого нарушения.

О работе своего фабричного комитета рассказали Д. Вахмянина, работница швейной фабрики «Восход», С. З. Гнездилов, механик деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината, Н. Гумирова, помощник главного врача санэпидстанции.

Глубокий анализ роли профсоюзного актива в хозяйственной дея-



РЕЙД ВЫЕЗДНОЙ РЕДАКЦИИ

В коровник первой бригады центральной усадьбы совхоза «Улановский» мы попали перед обеденной дойкой. В красном уголке, где собирались доярки, чистота и порядок. В глаза сразу бросается аккуратно разведенная по стенам наглядная агитация. Здесь можно увидеть результаты работы всего коллектива и каждой доярки в отдельности. Широко освещен и ход социалистического соревнования. В углу, на специальных стеллажах, хранятся доильные аппараты. Все здесь говорит о порядке.

Из рассказа доярки Н. С. Буйловой узнаем, что обслуживает бригада 186 коров, скот в помещение поставлен 8 октября. С первых же дней животных начали хорошо кормить. Рацион питания богатый—сено, сенаж, концентраты. Строго соблюдаются распорядок дня.

Что тут многое говорит,—включается в разговор другая доярка,—помещение подготовлено к зиме хорошо, недостатка в кормах не ощущаем.

ХОРОШО,
ДА НЕ ВЕЗДЕ

В ответ на заботу об их труде доярки этой бригады отвечают делом. Бригада по праву считается лучшей в совхозе. В социалистическом соревновании животноводов она занимает первое место. За 9 месяцев текущего года коллективом бригады получено по 2184 килограмма молока от каждой фуражной коровы. По сравнению с этим же периодом прошлого года надои здесь не снизились, а возросли. Бригада не останавливается на достигнутом и сейчас борется за звание бригады коммунистического труда.

Но, к большому сожалению, так дело обстоит не везде. При входе в коровник бригады № 3 видишь иную картину. Система автопоения здесь продырявле-

на, вода фонтаном бежит в корумушки, на транспортеры.

Корма мокнут в корумпиках, в результате их плохо поедают коровы. Вот вам и экономия их. Входные двери тоже как следует не отремонтированы. Нет у нас должного помещения и для молодняка. Телята содержатся в холодном, сыром помещении,— говорит доярка Т. Г. Матюхина.

Красный уголок здесь тоже выглядит беднее, чем в бригаде № 1. Все это, возможно, и является причинами снижения надоев к уровню прошлого года.

То же самое можно сказать и о коровнике бригады № 2. Кроме всего, здесь еще не работает электромотор механизации.

Выход из положения, правда, нашли, применяют движок трактора. Но иногда утренняя дойка задерживается до обеда из-за отсутствия тракторов,— рассказывает доярка А. И. Сулейманова.

Еще хуже обстоит дело с телятником. Состояние его, прямо скажем, очень плохое. Грязно, не побелено. Под полом, который, буквально, «ходит» под ногами, булькает вода. Стены как следует не законопачены. В клетках телят находится больше положенного.

Не обращают на нас внимания,— с обидой в голосе говорят телятница В. Я. Коробейникова.— Сено привозят некудышнее, крупное. Дров для подогрева воды нет. Телят поим вручную. Набегаемся за день с ведрами из одного конца в другой—ничему не рады. Неужели не могут найти план? Вот так и работаем. Откуда им быть, привесам-то?

Признаться, на такой вопрос ответить трудно. Действительно, откуда?... Может быть об этом лучше знает главный зоотехник совхоза тов. Данченко?

Рекорд
на Самотлоре

Нижневартовск. (Тюменская область). Пробурив на нефтяном Самотлоре 419 тысяч метров горных пород, бригада Героя Социалистического труда Г. М. Левина перевыполнила пятилетнее задание вдвое. Такой выработка еще не достигал ни один коллектив в стране.

Со своими повышенными социалистическими обязательствами—выполнить два пятилетних задания,—рассказывает Геннадий Михайлович,— мы справились досрочно. Помогло этому внедрение ряда новшеств, полная взаимозаменяемость членов коллектива, крепкая рабочая дружба. До конца года мы решали пробурить на Самотлоре еще не менее 12 тысяч метров горных пород и это будет нашим трудовым подарком XXV съезду КПСС.

Тувинские
заказники

Кызыл. На автомобильных дорогах Тувы появились знаки с изображением лесного красавца—марала. Они предупреждают водителя, что надо снизить скорость, быть особенно внимательным. Знаки в местах, где обычно маралы, косули, лоси, кабаны переходят дороги,— одно из многочисленных мероприятий, которые проводятся в автономной республике для сохранения и обогащения фауны. Сейчас территорию Тувы населяют более 80 видов млекопитающих. Самые большие скопления диких копытных животных наблюдаются в заказниках, где охота запрещена вообще. В Туве насчитываются девять таких заказников с общей территорией почти 500 тысяч гектаров.

Нужна вода

Возможно, что этого письма не стоило бы писать, если бы у каждого из нас, жителей улицы Колхозной, была лошадь да сани с бочкой для воды. Но этого нет, а проблема с водой остается. Мы не в силах собрать жителей всей улицы для организации рытья трехчетырех колодцев. Да, что там трех, хотя бы один довести, как говорится, до ума, то есть, чтобы в нем была хорошая питьевая вода. Не можем потому, что трудоспособное население занято работой на производстве, инвалиды же и старики справиться с этой работой просто не в силах. Нельзя сказать, что на нашей улице нет вообще колодцев. Колодец есть, но он сдан в эксплуатацию с существенной недоделкой: в нем нет воды. А за это кто-нибудь наверняка должен отвечать, ведь деньги за этот колодец выплачены. Итак, вопрос с водой по-прежнему остается открытым.

ВОЛОКАНОВ,
председатель уличного
комитета.



Кавалер ордена Трудового Красного Знамени Илья Иванович Мирошинников, скотник колхоза «Победа», работает на откорме молодняка. Свой пятилетний план он выполнил в августе этого года. При плане 993 грамма привеса на одну голову он получил более одного килограмма. Сейчас Илья Иванович трудится в счет десятой пятилетки.

На снимке: И. И. Мирошинников.

Фото Н. Павкина.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

УВЛЕЧЕННОСТЬ

Любовь Степановна Порошина, доярка колхоза «Родина», трудится в животноводстве не первый десяток лет. Сначала работала на разных работах, а позже стала присматриваться к труду доярок. Однажды попросили ее подменить заболевшую доярку. Согласилась. С тех пор и прижилась на ферме.

— Полюбила я своих буренок, — говорит Любовь Степановна, — душой и сердцем привязалась к ним. Опыт пришел, конечно, не сразу. Не стану скрывать, трудновато было поначалу. Помню дали мне запущенную группу коров. Надаивала от нее всего по 30 литров молока. Другие доярки надаивали значительно больше. Быть отсталой было стыдно. Стала лучше ухаживать за закреплен-

ной группой. Тех коров, которые не отдавали молоко аппарату, додаивала вручную. Намучилась с ними, прежде чем получить от них высокие надои.

Главное, как считает Любовь Степановна, в работе доярки—это знание своей группы коров, умелый их раздой. Немало зависит и от отношения к корове. Есть у нее в группе корова Белоголовка. Сначала она давала молока не больше 10 литров в день, а сейчас от нее надаивает по 22 литра.

Увлеченно рассказывает доярка о своей профессии, о делах на ферме, которая стала для нее за двенадцать лет работы вторым домом. Кто знает, может быть без этой увлеченности своей работой.

С. МОСИН.

августе выполнить пятилетний план—надоить от каждой фуражной коровы по 13800 килограммов молока.

Любовь Степановна с большой любовью относится к порученному делу, знает его в совершенстве. Об этом свидетельствуют ее производственные показатели. Наметив рубежи, она отдает все силы и опыт, чтобы слова свои подкрепить делами. Бывает трудно, но спокойствие не покидает ее. В этом проявляется ее уверенность в достижении намеченной цели. И сделано немало. В колхозе она среди тех, кто досрочно выполняет годовые планы. Успех доярки в ее неутомимом труде, в увлеченности своей работой.

На потоке—
обогащенные
коры

Минск. К выпуску агрегатов для приготовления белкового концентрата приступил коллектив Барановичского комбината сенажных башен. Они будут использоваться на крупных огуречных комплексах. В новый агрегат засыпают смесь, состоящую из ячменя, минеральных добавок, льносемян, и обрабатывают под давлением 12 атмосфер при высокой температуре. Получается концентрат, в каждом килограмме которого содержится до 600 граммов протеина.

(По сообщениям
корр. ТАСС).

Программа СЭВ в действии**НОВЫЕ ФОРМЫ СОТРУДНИЧЕСТВА**

Мощным ускорителем непрерывного подъема национальной экономики называют в Болгарии сотрудничество с Советским Союзом. Оно позволило республике создать современную промышленность, поднять на более высокую ступень развития сельское хозяйство, вывести страну из разряда индустриально-аграрных государств. Дальнейшему росту экономического потенциала НРБ послужит и подписанный в октябре нынешнего года протокол о результатах координации народнохозяйственных планов СССР и Болгарии на 1976—1980 годы.

Советско-болгарское сотрудничество охватывает все стороны хозяйственной жизни. Его главным направлением является специализация и кооперирование, особенно в области машиностроения. При техническом содействии СССР в Болгарии построены или строятся около 150 предприятий, в том числе первая атомная электростанция в Козлодуе. Советская промышленность активно участвовала в создании таких крупных объектов энергетики НРБ, как теплоэлектроцентрали «София», «Марица—Восток», «Варна». При содействии СССР появились Кремиковский металлургический гигант, химические комплексы в Бургасе, Девне, Свештовае, Видине.

Одной из новых форм сотрудничества двух стран является участие Болгарии в строительстве на территории СССР мощностей для производства асбеста, целлюлозы, фосфатов, железного концентрата и других видов сырья, часть которого будет использована в народном хозяйстве НРБ.

В результате углубления взаимополезного сотрудничества резко возрастает товарооборот между двумя странами. Если в 1956 году он составлял 228 миллионов рублей, то в 1975 году эта цифра возрастает до 3,1 миллиарда рублей. В предстоящей пятилетке торговля между СССР и Болгарией будет измеряться 20 миллиардами рублей. Важно отметить, что не только растет объем, меняется и структура взаимных поставок.

Благодаря помощи советских друзей в Болгарии успешно решается сырьевая проблема. С каждым годом увеличиваются поставки советской нефти и нефтепродуктов, руд, угля, кокса, металлов, химикалий, пиломатериалов, хлопка, целлюлозы.

Ю. МАКСИМОВ,
(ТАСС).

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ**ЛИВАН: БОРЬБА ЗА ПРЕОДОЛЕНИЕ КРИЗИСА**

Из Ливана продолжают поступать полные драматизма сообщения о новых вооруженных столкновениях, распространявшихся в последние дни в центральные районы Бейрута. О серьезности затухающих, то вновь вспыхивающих столкновений в столице можно судить по тому, что в них используются не только стрелковое оружие, но и артиллерия, минометы, ракеты. Обстрелу подвергаются многие предприятия, жилые кварталы. На расцеление Ливана на несколько дней впервые был обстрелян из минометов лагерь палестинских беженцев.

Число убитых и раненых исчисляется многими тысячами. Общий материальный ущерб, причиненный Ливану, составляет 3,5 миллиарда долларов. Тяжелые испытания выпали на долю населения—500 тысяч рабочих и служащих оказались без работы.

Усиление вооруженных столкновений в последнее время объясняется новым обострением политической борьбы между силами внутренней реакции, с одной стороны, и прогрессивными и национально-патриотическими силами, с другой. Первые разжигают религиозную рознь в стране, где проживает примерно равное количество мусульман и христиан и где сильны позиции палестинского движения сопротивления, поскольку в Ливане находятся более 300 тысяч палестинских беженцев.

В качестве главной ударной силы реакции используется партия

катаниб, имеющая в своем распоряжении вооруженные отряды, провоцирующие столкновение с целью осложнить обстановку, сорвать неоднократно намечавшееся примирение. Все это, конечно, облегчает планы империалистических и сионистских кругов, направленные на подрыв единства арабских стран в борьбе против последствий израильской агрессии. Распространились даже слухи о появлении планов предприятия, жилые кварталы. На расцеление Ливана на несколько дней впервые был обстрелян из минометов лагерь палестинских беженцев.

За проведение прогрессивных преобразований в стране и сплочение всех патриотических сил выступают ливанская коммунистическая партия и прогрессивная социалистическая партия. Участники состоявшейся на днях массовой демонстрации в столице потребовали немедленного прекращения кровопролития и выдвинули лозунги в защиту единства, суверенитета и независимости Ливана. Против раздела страны высказался также комитет национального диалога, в который входят видные политические деятели. Комитет занимается подготовкой реформ государственного устройства Ливана. Важнейшее значение приобретает задача сплочения и укрепления патриотических сил Ливана, их солидарность со всеми отрядами арабского освободительного движения.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС,

3 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Открываем мир». Премьера документального фильма. 10.00 А. Гайдар. «Р. В. С.». 10.30 * «Наш сад». 11.00 * Концертный зал телестудии «Орленок». Выступление Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением В. С. Попова. 12.00 «Рабочая совесть». Телеочерк. 12.30 * Играет народный артист СССР Клауэрт Ленинской премии Э. Гильельс. 13.05 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудающиеся Калининской области. В передаче принимает участие первый секретарь Калининского обкома КПСС Н. Г. Корытков. 13.50 «Конакрия». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 16.30 * «Поет и танцует молодость». 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «С новосельем! Открытие нового здания аэровокзала в Кемерове. МОСКВА («Орбита»). 18.35 «Конакрия». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 20.00 Новости. 20.15 Продолжение фильма-спектакля «Конакрия». КЕМЕРОВО. 21.20 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 21.30 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудающиеся Калининской области. В передаче принимает участие первый секретарь Калининского обкома КПСС Н. Г. Корытков. 22.15 * «Творчество народов мира». 22.45 Документальный фильм. 23.00—23.30 «Время».

4 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «В буднях великих строек». Программа документальных фильмов. 10.10 А. Блок. «Двенадцать». 10.40 * «Веселые нотки». Телеконкурс юных вокалистов. 11.25 * «В каждом рисунке — Солнце». 11.40 Мультфильм. 12.00 Экран—детям. «Был настоящим трубачом». Художественный фильм. 13.10 * «Высокая должность». Телевизионный очерк. 13.40 * Спортивный дневник. 14.10 * «Творчество народа мира». 14.40 * «В черных песках». Художественный фильм. 16.00 «Объектив». 16.30 * Музыкальная эстафета «Товарищи песня». 17.30 «Время». 18.10 * Концерт советской музыки. 18.40 * «В черных песках». Художественный фильм. 20.00 Новости. КЕМЕРОВО. 20.15 «Остановись у родника». Премьера телечерка Кемеровской студии телевидения. 20.40 «Интенсификация — путь к успеху». Совхоз «Заря». 21.10 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 21.25 * «Высокая должность». Телевизионный очерк. 21.55 * Спортивный дневник. 22.25 * Концерт артистов балета Государственного академического театра оперы и балета УССР им. Т. Г. Шевченко. 23.00—23.30 «Время».

5 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 * «Весна приходит с севера». Премьера документального телефильма. 10.00 * Концерт артистов балета Государственного академического театра оперы и балета УССР им. Т. Г. Шевченко. 10.35 Русские путешественники и исследователи. «Открытие Антарктиды». 11.05 * В эфире — «Молодость». 12.00 Экран—детям. «Веселые истории». Художественный фильм. 13.25 * «Страна предпраздничная». 14.10 Концерт советской музыки. 14.40 «Берега». Художественный фильм. 16.00 * Цирк! Цирк! Цирк! 16.50 Концерт артистов эстрады социалистических стран. 17.30 «Время». 18.00 * «Страна предпраздничная».

8 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 * «Главная улица России». Премьера многосерийного документального телефильма. 10-я серия. «Сохранить и умножить». 9.50 * Программа мультфильмов. 10.15 * Музыкальная программа. «Утренняя почта». 10.55 * «Последнее лето детства». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 12.05 * «Здоровье». Начально-популярная программа. 12.35 * «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 13.05 * Мастера художественной гимнастики. 13.55 * «Очевидное — невероятное». 14.55 * «Содружество». Телевизионный журнал. 15.25 Лауреаты Государственных премий СССР 1975 года в области музыкального искусства. 16.10 * «Самый жаркий месяц».

НАШ АДРЕС

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистки Г. Ф. Стрепетова, Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев, корректор В. П. Янова.

Яблонская типография Анжею-Судженского полиграфического производственного объединения. Контрольный отдел публикаций, полиграфия и книжной торговли. № 1 в. а.

Суббота, 1 ноября 1975 года.

Художественный фильм. 1-я серия. 17.30 * Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященный 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 19.00 * «Театральные встречи». 21.00 * Концерт. 21.25 * «Москвичка». Телевизионный клуб. 23.00—00.45 * Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Киева.

9 НОЯБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 * «Вперед, мальчишки». 10.10 * Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). 2-й тайм. Трансляция из Киева. 10.55 * «Последнее лето детства». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Программа мультфильмов. 13.30 «Музыкальный кинотеатр». 14.00 * Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 15.00 * «Человек, Земля, Вселенная». 15.30 * Лауреаты Государственных премий СССР 1975 года в области литературы, искусства и архитектуры. 16.15 * «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 2-я серия. 17.30 «Время». 18.00 * Праздничный вечер в Останкине. 20.00 * «Главная улица России». Премьера многосерийного документального телефильма. 10-я серия. «Сохранить и умножить». 20.40 * «Москва». Кинообозрение. 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Арагат» (Ереван). Передача из Донецка. 22.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 23.00 «Время». 23.30—24.00 Концерт артистов эстрады социалистических стран.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО».

Результаты 41-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшиеся 29 октября в Москве.

«Спортлото»: 45 (футбол), 8 (бокс), 36 (слалом), 3 (акробатика), 18 (городки), 23 (легкая атлетика).

«Спортлото-2»: 2 (автоспорт), 34 (ручной мяч), 48 (шахматы), 15 (водное поло), 33 (регби), 3 (акробатика).

(ТАСС).

Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА.

Правление Яйского района проводит набор учащихся в школу-магазин по подготовке продавцов и учеников продавцов. Принимаются лица без экзаменов, с образованием 8—10 классов в возрасте от 18 до 30 лет. Срок обучения 6 месяцев.

Учащимся предоставляется жилье и стипендия от 45 до 54 рублей. Начало занятий с 20 ноября. Документы сдаются в отдел кадров.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНА.

Яйскому комбинату бытового обслуживания требуются рабочие в сапоговальном цехе.

АДМИНИСТРАЦИЯ.**КИНО****КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»**

1—2 ноября — «Преступник и его досье» — 5, 7, 9. «Перстень княгини Анны» — 2-го, 1, 3.

3—4 ноября — «Фронт без флангов» (2 серии) — 11, 5, 8.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Линотипистки Г. Ф. Стрепетова, Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев, корректор В. П. Янова.

Яблонская типография Анжею-Судженского полиграфического производственного объединения. Контрольный отдел публикаций, полиграфия и книжной торговли. № 1 в. а.

Тираж 4640 экз. Заказ 2292.